

植绿添彩迎亚运 同心共建亚运林

本报讯 昨日，我市统战系统举行“植绿添彩迎亚运 同心共建亚运林”植树活动。市委常委、统战部部长郑泽挥，市政协副主席、民进建德市委主委叶强参加活动。

活动现场，大家热情高涨、干劲十足，在划分的植树造林区域，几人一组默契配合，悉心挖土、扶正树苗、踩土培实，共同种下一片“同心林”。

通过此次植树活动，不仅拉近了统战成员间的距离，加强了彼此间的交流，也提高了大家的生态保护意识，进一步激发了参与造林绿化的积极性和爱绿护绿的主动性。参加活动的统战成员们还通过手机扫描新栽树苗上认领牌的二维码，每人认领了一棵树苗。

活动现场还宣读了统一战线“同心同行·共筑亚运”倡议书，呼吁全市广大统一战线成员凝共识、聚人心，做亚运氛围的营造者；谋良策、助攻坚，做助力亚运的建言者；当先锋、作表率，做服务亚运的贡献者，为成功举办具有中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的亚运盛会贡献智慧和力量。

(记者 钟镇怀)

竹材物理分解点落地 助力乡村振兴

本报讯 “竹材物理分解点终于批下来了！我们这一带绿竹满地，可是村民却‘守着毛竹愁饭吃’，如今终于有新出路了！”大同镇竹源村党总支书记汪庆红拿着竹材物理分解点使用林地同意书，乐开了花。

随着挖掘机进场，竹源村竹材物理分解点建设场地内一派热闹繁忙景象。“争取5月底之前将基础设施建好，并抓紧投产。”汪庆红表示，“我们的竹材物理分解点主要是负责对原竹进行简单的物理分解，之后运输到周边县的大型加工基地进行处理、加工和销售。”

大同镇优良的气候和微酸的土壤特别适合毛竹生长，全镇竹林面积达11.95万亩，年产毛竹4万余吨，其中上马村、竹源村、江头村一带更是毛竹集中产区，毛竹粗大又修直挺拔。

据悉，竹源村竹材物理分解点是我市首个审批落地的竹材物理分解点，是利用竹资源探索发展“一村一品”特色产业，实现共同富裕的重要举措。分解点投产后，可实现年消耗毛竹4.5万吨，预计年产值3000万元，同时



还能为139位村民提供就业岗位。

除了推动竹材物理分解点落地，我市还积极实施竹林低效林改造，通过改造培育，竹林增效明显。“毛竹低效林改造投入少、见效快。竹笋每亩产值将增加200元以上，立竹量每亩将增加20—40株，竹材每亩产值也将增加200元以上。”市林业局产业科负责人表示。

截至目前，我市已实施竹林低效林改造1万余亩，配套建设林道500多公里，建成配套林道、抗旱水池等设施相对完善的毛竹园区2万余亩，有效推动了竹产业振兴，助力农民实现增收致富。

(通讯员 曾小翠)

走向共同富裕

与亚运同行

古村再添“新业态” 留客消费促增收

本报讯 近日，记者从市旅投公司了解到，我市新叶古村景区新增密室逃脱等游玩项目，通过吸引年轻群体，丰富游玩体验，促进景区内的二次消费，以此带动周边村民共同增收致富。

连日来，在新叶古村景区的“玲珑堂”内，总有不少来自周边的游客在这里进行紧张刺激的解谜体验。据了解，为吸引更多年轻游客，景区将南塘边的古建筑进行了简单装饰，形成了多空间串联的“玲珑堂”密室。游客需开动脑筋，找寻线索，不断推进故事情节，在游玩中了解新叶古村“古今交汇”的文化魅力。许多玩过“玲珑堂”密室逃脱项目的游客都说：“真的好好玩，挺刺激的。”

目前，该游玩项目每日上午8点到下午4点开放，适合6至8人一同参与。游玩时间约1.5个小时，大大增加了游客在古村内的游玩体验时间。新叶古村景区相关负责人表示，通过旅游新业态、新项目引入，可以延长游客在新叶古村游玩的时间，从而给村民开的农家乐、小店、手工艺品店、文创店等带来生意和收入，也增加景区的经济收入。

此外，随着天气回暖，新叶古村景区旁的万亩油菜花也陆续开放，预计在本月中下旬迎来盛花期。与其他地方的油菜花田不同，这里种植的五彩油菜花还拥有粉色紫色等多种颜色的花朵，极具观赏性。而在油菜花观赏期过后，新叶古村将在夏季迎来万亩荷花盛开的独特景致。

(记者 吴凯)

建德旅游新崛起



莲子标准地 助农促增收

昨日，在大慈岩镇陈店村莲子标准地建设工地，工人们正在平整土地、垒石建堤、浇筑沟渠等，力争在4月底完成工程建设。今年以来，该镇积极推进莲子标准地建设，通过小田改大田等，提高水资源利用率，积极促进莲子产业发展，助农增收致富、助力乡村振兴。

(记者 宁文武
通讯员 蒋建人)

规范招标代理市场秩序 提升代理机构从业人员素质

本报讯 为进一步规范我市招标投标代理市场秩序，全面提升我市代理机构从业人员业务能力和综合素质，近日，市审管办（市公共资源交易管理中心）联合市住建局开展2023年度招标代理业务培训。

培训中，市审管办和市住建

局相关业务科室负责人对招投标基本法律知识、招投标工作流程、招标代理从业人员日常行为规范及注意事项、当前招投标存在的突出问题以及案例分析等方面进行了系统全面的讲解，进一步增强了招标代理业务人员的法律意

识和责任意识。

培训结束后，现场还组织了招标代理人员培训合格证书考试，25家招标代理机构的111名人员参加本次培训和考试，其中69人通过本次考试，通过率为62.16%。

(记者 邓林 通讯员 邵小红)

打好“企业服务战” 搭建政企“连心桥”

(上接第1版)接下来，市应急管理局将实时跟进流程进度，安排专人与专家一同赴现场指导企业试生产。市应急管理局安全生产基础科负责人表示，将根据专家试生产方案中提出的问题，指导企业进行整改，待问题整改完成后，经过确认后方可进行试

生产。同时，该局将针对企业下一步生产环节加大服务力度，聚焦企业提出的问题和困难，及时跟进上门指导服务，助力企业平稳健康发展。

【编后语】助企服务，纾困解难，不断优化营商环境，提升服务企业水平……一系列扎实有效

的服务举措，让越来越多的企业感受到政府服务的高效率和零距离。围绕打造最优营商环境县市的目标，真心为企业解难题、精准落实各类惠企助企政策，将为我市经济社会高质量发展奠定良好基础。

(记者 方滋)